
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 30.08.2019

DATA: 30 DE AGOSTO DE 2019

LOCAL: ESCOLA SUPERIOR DA MAGISTRATURA DO CEARÁ- ESMEC

PAUTA PRINCIPAL: 

• PALESTRA DA DRA. ALINE MAGALHÃES, NUTRICIONISTA DA SESA.

PAUTA SECUNDÁRIA: 

• APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 19/07/2019

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê repassou as deliberações da última
reunião do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 19 de julho de 2019, a qual
foi devidamente aprovada pelo colegiado. Em continuidade aos trabalhos, foi dada a palavra
a  Dra.  Aline  Magalhães  Lacerda,  Nutricionista  representando  a  Secretária  de  Saúde  do
Estado do Ceará – SESA realizou uma apresentação sobre “O Programa de Alergia a Proteína
do  Leite  de  Vaca  –  APLV”,  aos  membros  do  Comitê,  destacando  informações  sobre  o
contexto histórico do referido programa, os centros de atendimento que são: HIAS, NAMI e
Posto Meireles,  os  protocolos clínicos para acesso assim como o  fluxo de regulação do
atendimento envolvendo Fortaleza e o interior do Estado na forma de tabela. Demostrou
dados  estatísticos  referente  aos  anos  de  2005  à  2015  em  ordem  cronológica  sobre  o
programa, informando número de pacientes, profissionais envolvidos no atendimento das
demandas, assim como os horários para a realização dos atendimentos em todos os centros
de atendimento.   A profissional  Aline,  explicou detalhes da Portaria  2019/970 de 09 de
agosto de 2019, que dispõe sobre finalidade, objetivos, critérios para ter acesso ao Programa
de Alergia ao Leite de Vaca. Sobre a forma de como os pacientes tem acesso ao programa,
relatou que é realizado via Sistema de Regulação, assim apresentou os fluxos detalhados
para pacientes do município de Fortaleza e para os demais pacientes dos municípios do
interior do Estado, assim como os que se encontram internados em hospitais. Referente aos
procedimentos  de Dispensação das  Fórmulas,  Aline  destacou o passo a  passo,  de  como
ocorre em cada centro de atendimento do programa e quais as apresentações de Fórmulas
disponíveis para  que os pacientes tenham sua demanda atendida no referido programa,
onde a profissional apresentou na forma de gráfico destacando os principais pontos sobre o
tema a ser debatido na reunião.

Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado que a próxima reunião será no dia 20 de  setembro de 2019.
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Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Dra.  Joriza  Magalhães  Pinheiro,  Vice-Coordenadora do
referido Comitê, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual
eu,___________ Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente
ata.

Fortaleza/CE, 30 de agosto de 2019.

Joriza Magalhães Pinheiro, Juíza de Direito, Vice Coordenadora do Comitê - TJCE

Ricardo José Brito Bastos Aguiar de Arruda, Juiz Federal  (JFCE Titular)

Aline  Magalhães  Lacerda,  Nutricionista  da  Secretaria  de  Saúde  do  Estado,  (SESA,
convidada)

Lucas Perdigão de Freitas, Advogado, Assessoria jurídica da Secretaria de Saúde do Estado,
(SESA, suplente)

Veruska Queiroz de Castro,Assistente, Suplente da Secretaria de Saúde do Município de
Fortaleza- SMS

Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular)

Ricardo  Cesar  Vieira  Madeiro,  Advogado,Presidente  da  Comissão  de  Saúde  da  OAB/CE
(OAB/CE, Titular)

Gerson Sanfort Vieira Lima, Rep. Usuários do Sistema Suplementar de Saúde

João Henrique Costa Coutinho,Visitante, Advogado

Ana Paula Assis, Visitante, Advogada

Juliana Rocha de Almeida, Visitante, Advogada

Larissa Leite Campos, Visitante, Advogada

Manuel Yury Trindade,Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-
JUS/CE 
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